

真抓实干担当作为 加快建设美好相山

——习近平总书记考察安徽在相山区干部群众中引起热烈反响

■记者 邹晨光

10月17日至18日,习近平总书记安徽考察并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话指明方向、凝聚力量,鼓舞相山区广大干部群众开拓创新、实干笃行。大家表示,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念、深度融入新发展格局、推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化相山篇章。

习近平总书记指出,“守好实体经济这个根基,加快传统产业改造升级,壮大战略性新兴产业,超前布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,建设具有国际竞争力的先进制造业集群”,这为我们指明了前进方向。相山区委常委、副区长、相山经济开发区党工委书记武亚萍表示,将牢牢把握关键词,统筹推进产业升级、科技创新、集群发展。加快数字赋能,持续开展数字化转型进园区活动,推动园区企业打造数字化应用场景。大力实施“专精特新”培育计划,帮助企业“强筋壮骨”,努力使其迅速成长为未来园区经济发展的“主力军”。大力发展战略性新兴产业(生物科技)、电子信息产业集群,做强做长产业

朱龙调研中央环保督察转办信访件及重点环境问题整改工作

■通讯员 刘连盟

本报讯 10月28日下午,相山区委书记朱龙调研中央环保督察转办信访件及重点环境问题整改工作。区领导蒋鹏、黄思华参加调研。

朱龙指出,企业要进一步增强环境保护主体责任意识,严格落实扬尘、噪音等污染防治措施,

合理优化厂区规划布局,完善污染防治设施设备,确保不对周边环境和居民造成影响。相关部门和属地街道要抓好责任落实,在严把时间节点的同时,保证相关治理和修复工程质量与施工安全,尽快完成生态修复工作,努力做到经济效益、社会效益、生态效益的多赢。

党建链 串起致富链

日前,相山区渠沟镇瓦房村,村民正在抢抓时机栽种菊花心。

近年来,当地积极鼓励村集体盘活土地资源,以村党支部牵头引领,整合集中分片田地1000余亩,吸引专业种植企业、外地客商和本地种植大户种植蔬菜,提高单位面积产量和经济效益。同时,群众通过流转土地和务工获取稳定收入,实现以党建链串起产业致富链。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 吴丽丽



2024年淮北市首届大学生校园歌手大赛在相山开唱

■见习记者 杨紫晶 通讯员 孟艳

本报讯 10月24日,淮北职业技术学院老校区报告厅内歌声回荡,热闹非凡。由相山区文旅体局等单位主办的2024年淮北市首届大学生校园歌手大赛暨康师傅新声代Ⅱ安徽省城市选拔赛在此举行,充分展现新时代大学生的精神风貌和活力风采。

“今天来自淮北市各大高校的青

年才俊们将在这里一展歌喉,用你们的热情和才华,为我们带来一场视听盛宴。这不仅是一场音乐的较量,更是一次心灵的交流、一次青春风采的展示。”相山区副区长徐梦茹表示。近年来,相山区创新理念,相关部门履行职责,依托特色旅游资源和文体项目发展全域旅游,打造城市品牌,使文旅体工作呈现良好态势,形成新局面。

关爱老人 预防诈骗

■记者 刘文竹 通讯员 潘宋

本报讯 10月24日,任圩街道红星社区在辖区内开展“关爱老人,预防诈骗”防诈骗宣传活动。

活动中,工作人员及志愿者运用通俗易懂的语言,围绕“常见养老诈骗套路手法”“防范养老诈骗打击重点”“常见通信诈骗方式”等方面向老年人揭露常见的犯罪诈骗手段。并通过真实案例向大家介绍了常见的诈骗手段和防骗技巧,现场模拟诈骗分子打电话时惯

用话语和伎俩,告知老年人如何应对、防止上当受骗等方法,提醒老年人在电话接通时不要轻信对方的“攀关系”,一定要进行多重核实加强防范,远离电信诈骗陷阱。同时,工作人员及社区志愿者向居民群众发放防诈骗宣传资料共计100余份。

下一步,任圩街道红星社区将持续深入开展打击整治养老诈骗专项行动,加强防诈宣传,努力提高宣传覆盖率,守护好老年人的“钱袋子”,维护社会安全稳定。

创新“青年夜校”模式 相山区推动城市和青年“同频共振”

■记者 邹晨光 通讯员 孙志文

本报讯 “下班吃完饭后,就会宅在家里看剧、刷短视频,不仅精神上感到空虚,还影响了身体健康。参加‘青年夜校’室内轻蹦极课程后,不仅锻炼了身体,还认识了许多志同道合的朋友,感觉很有意义。”相山区“青年夜校”室内轻蹦极班学员吴女士在课后兴奋地说。

近日,“夜校风”在相山区兴起,从非遗手工到西式烘焙,从运动健康到生活美学,各类课程吸引着相山青年开启下班后的新生活,为他们拓宽视野、丰富生活,提升自我提供了新选择。

“我们会提前发布青年夜校课程需求调查表,以‘小班制、多频次、菜单化’

为课程核心,认真听取青年对课程安排、上课时间、学习频率等方面的意见建议,充分摸清青年需求。”据团相山区委相关负责人介绍,为保障“青年夜校”的“定制课程”真正对上“青年胃口”,团相山区委围绕青年群体发展需要,动态链接资源、培育优质内容、分批设计课程,推出美妆、摄影、烘焙、瑜伽、爵士舞等19门课程,总课时超200小时,累计服务青年500余人次,涵盖文化传承、技能提升、休闲运动等多个门类。

“青年夜校”既是青年“学艺”的好去处,更是青年大展作为的主阵地。相山区“青年夜校”发挥团属阵地优势,链接社会各方资源,鼓励创业青年、青联委员担任“青年夜校合伙人”,加强与社

会化培训机构的合作,同时坚持“公益+普惠”的原则,以公益免费为主、低价优惠为辅,允许承办机构面向学员收取少量耗材费用,以青年群体的参与换取承办机构发展的“流量密码”,让青年实现不花钱或少花钱即可享受高品质服务,推动“青年夜校”成为更具吸引力、影响力、凝聚力的青年服务阵地。

在“青年夜校”火“出圈”的同时,仍有部分已婚带娃青年有自己的顾虑:他们通常面临“白天上班,晚上带娃”的压力,即使自己有学艺梦想,也很难抽出时间圆梦。为了有效满足部分青年在“夜校”与“带娃”之间寻求平衡点的需求,团相山区委探索开展了“亲子夜校”新模式,既让宝妈宝爸拥有了学习提升

相山区 全力确保安全生产形势稳定

■通讯员 赵志博 陈磊

本报讯 10月25日下午,相山区安全生产攻坚三年行动工作推进会暨消防安全风险隐患大排查大整治行动部署会议召开。区委副书记、区长张利参加会议并讲话。区领导武亚萍、张长明、徐梦茹参加会议。

会议指出,要深刻汲取近期各地发生的重特大消防安全事故教训,坚决克服麻痹思想、松懈心态,以“一失万无”的警醒确保“万无一失”的安全,深入开展消防安全风险隐患大排查大整治行动,坚决防范化解重大消防安全风险,确保全区安全生产形势稳定。

西藏措美县党政代表团 来相山区考察交流

■见习记者 傅天一
通讯员 魏少坤

本报讯 10月25日上午,西藏自治区山南市措美县委书记桑旦率领措美县党政代表团来相山区进行考察交流活动。区领导蒋鹏、武亚萍等陪同考察。

在考察交流过程中,双方领导

就加强经济合作、文化交流等方面进行了深入探讨,并表达了加强合作的意愿。桑旦表示,此次考察交流活动不仅增进了两地之间的友谊和互信,也为双方未来的合作奠定了坚实基础。相信在双方的共同努力下,两地之间的交流合作将会更加频繁、更加深入,共同谱写两地发展的新篇章。

相山区人大常委会 调研“难安置”工作

■记者 俞晓萌 通讯员 任皎皎

本报讯 10月25日,相山区人大常委会开展“难安置”工作情况调研。调研组先后来到香树左岸、翡翠岛三期、龙源里等项目点,通过现场察看、听取介绍、询问交流等方式,详细了解“难安置”问题的成因、进展及存在的困难。

调研组建议,要加强组织领

导,依法行政,明确职责,巩固安置成果,建立长效机制,防止国有资产流失。要分类化解、多元化安置,争取政策、细化方案,拓宽投融资渠道,强化监督考核,促使城中村改造历史遗留问题尽快全面解决。要做好政策和区情的结合文章,把握群众立场和任务关系,加强协作,打好保交房攻坚战,确保各项工作落到实处。

曲阳街道 开展餐饮油烟专项治理行动

■记者 詹岩 通讯员 杜利杰

本报讯 近日,曲阳街道环保工作站联合城管中队组织开展辖区餐饮油烟专项治理行动,依法查处、纠正餐饮服务业违法犯规行为。

排查过程中,工作人员主要对经营证照、食品安全管理、经营条件、操作间卫生情况等进行检查。此外,工作人员还认真查看了各门店油烟净化装置清洗台

账,要求负责人定期清洗维护油烟净化设施,并规范填写《油烟净化器台账》。排查过程中发现个别餐饮门店清洗记录不完善、后厨油烟严重、卫生差等问题,工作人员要求限期整改到位,及时清理烟道保障油烟净化设备的正常运转。同时,环保网格员向餐饮门店宣传普及餐饮油烟治理工作的重要的必要性,增强餐饮经营者的环保意识,提高辖区生态环境质量。

西街道人大工委 开展校外培训机构消防安全检查

■记者 邹晨光
通讯员 牛丽娜 胡文静

本报讯 近日,西街道人大工委联合街道综合文化站、应急办、市场监管、物业等部门,开展校外培训机构消防安全检查活动,增强校外培训机构的消防安全意识,提升应急处理能力,确保广大学生和教职工的生命财产安全。

代表们深入辖区内的校外培训机构进行全面细致的排查。在传奇美术培训中心、重点检查消防设施的配备情况,认真查看灭火器的生产日期、压力指示,确保其在有效期内且能够正常使用。同时,检查消防栓是否完好无损,水带是否摆放整齐。在盛大体育俱乐部,代表们重点关注疏散通道的畅通情况。他们仔细测量通道的宽度,检查是否有杂物堆放,确保在紧急情况下学生们能够迅速、安全地疏散。此次活动共检查校外培训机构10余家,发现消防安全隐患3处。

针对发现的问题,代表们现场提出了整改意见,同时提醒校外培训机构负责人要切实履行消防安全主体责任,定期开展安全自查自纠,及时组织疏散逃生演练,提高员工和学生的自防自救能力。同时,为确保整改工作落到实处,代表们持续跟踪督促,并与相关部门保持密切联系,定期了解整改工作的进展情况。培训机构负责人表示,将以此次督查为契机,进一步加强安全管理,为学生们提供一个安全、放心的学习环境。